
  

  

T.E. Gem. Flores da Canha - Ensino TA dio = Mae neste co 4 

OPERAÇÕES com WarriZES 

1 Qduas 

Dedas as metnars 4 2 3, de «mesma ocdam, à mens € e” 

duda. matas soma de Az 3 A, e somente se aiç+ biya Ca, Fe fg. 

Exemplo: 

A: ( ) o (5 ) p+D- 

“lo -u/! % 4 

do, Sento ação 
, 

Dedos as matases A 2d, da mesma ocre , a medasD 

dika madri difexença endre Actd se,e somente 54 dm — bife E ds 

Es Rea do. 

A: (45). o: (5 2) AB: 

oreciuos 
2 à -2% 6 -5 3 

Em Cons dera as mablizas Nu a) era ) de 5) 

- 5 8 
Colevda : + do * 8 

“4 Ho 

344 -2 

2. Calda OA calores L x,y e2 nas lhes 

A 2 | o= (15 yN e cs: 1) de modo «ue 
5 O - 4 - 3 

D+ C=A. Moo em a -3 e 5 -4 

ô. Pon seda as nada 3es À - [s 3) Be [a 3): Cs 3) 

4 o 

zo b - 4 | & —B — 2 4 ano (ii) Ace) o 
4. Coluda o valor da X mas mada zes : 

-3 Lê Co[-!2 sno do A-0=€ 
À - (ec) o [es] 4 (1%) E ab e 

4 
42) . Po 4 

6. Dadas As mola ses À - (04) 2X3 5 sendo ai = Cs 

da (bin)axa, sendo by = = 

0 

| 

Colula A-IS, 
- - INV ho (1 0-4 5. o -4 ' Abe Á Lo 4 

3.4! Lot) 124 & 
  

 



            

  

  

22) Se existir a inversa, dizemos que a matriz A é inversível e, em caso contrário, 

não inversível ou singular. 

32) Se a matriz quadrada À é inversível, a sua inversa é única. 

exemplo: Determinar a inversa da matriz A= 

a bl 

d 

Sabemos que A - Al= Ii 

Resolução: Fazemos A” l= 

DRA 
15 

PAN amb) o | LROMEaS dando 

1 Silic id (1 a +5€c 

raios >a= ç ec=-— 
a+5c=0 

abr Adi OR sa 
() (2h ads Ud ds 

epi a 
pr E Resposta: AT = esposta A 

GE 

E xercícios propostos 

| Determine a inversa das matrizes: 

0 0 
QJA= 3 4 o Hi bys=l! 1 

PRO NÊ plo Pulo ao 
â 4! 

E A 2 

2 Mostre que a inversa da matriz A = 2 E 
na 1 —1 

3 Mostre que a matriz A = E à) não é inversível. 

1 

|
—
 

MO
] 

E 

e 

2b + 4d 

b + 5d 

Pela igualdade de matrizes, temos os sistemas: 
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Pote “INSTITUTO DE EDUCAÇÃO GEN FLORES DA CUNHA 

MATEMÁTICA - 3º SÉRIE 

FNOME : .eeeeceececeescererecneccererericen rea res recon cencecanada Nº So... TURMA : .......... 

/ 2 1 “1 2/1 
(se a = e b=[ 0 1 2), calculo 20º - b? 4 (2 (gl 

NA O - 2 o 2 0 l U - 

' Sd, — o Es, 

5 rt! . ” 
| Qu b- É , , : topo tgp JACTO 

no 9429 ( o — 

| 2.04 c2o0; 

(Dpetermina o valor de x 2x 1 II 2x1 |do2 
NE 3 3j= |203011]23 

O 1 oxIijo 4 

    

) Gx-3B= 3(xt1) 4 2(x-0) — (44 4640) 
da bGxX—3 = Bx+ DAR — Lo gay 

b6Gx-30 X-Wo o Bxa=-4 05 *= 4 

3. Resolve a inequação 

          

      
  

Qaxo 2x] axt 2% O x=0 
BHO x x o »;£0 ; . Xx=4 | » Os xXx ou XO- x 0 O Et) <o = 0€ <A 

| x (x-1)- O 

4. Se A é uma matriz de ordem 2 edetA=6, calcula det 3.A . , cen eto 
[Gn Aja “ A | 042 o Gra - As =6 “An 292 e 3, Ao E ion, tp Oq oca 

1 Gu Guel É 1º, 
EN . !|5.'Caleula a em || I I a A 4 3 303 

NO a 2a 30 |=16 I80)+ 202440 - (20º4 Rap sa) db 

q a” 4af ab 50º 2302: 

If Ui aQÊ=lo vas vaz, 
“la a aq! a 20. =1 , 

Q"uat ans qr apr q 30» 
6. Dadas asmatrizes A = e a = | so AB=BA, calcula 2x-y 

2X 2 —2 4; 
a o l t / Í 0 o Lo LÃ. E, y ) DANE DStAX -xtpozIL-2A ) 

AM CI 4 js tvyjpomi 3 Meme Yeagoyia x cteno 
+? “ed 6 -2Y Ra -$ y al-yre! yy-8 f X - to 

“|7. Resolve aequação |1 1 514 ye -- ts 
4 x x 00 yx 

14 | y Dx Sxº- O 

W Sxê-lox > O 

xXx. 2x O X.0o 0U XxX 02. 

Tra 4 r JH |
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OPERAÇÕES Com MATRIZES TURMA: — 

) exercícios 

(QCalcule as somas das seguintes matrizes: 

a) 2 ) 

8 

b) | 10 -) 

-1 0 

(2) Calcule a soma À + B, sendo dados: 

A =[3 1 4] B=[0 3 -1] 

     

(NO) oscasussmantzas dos 26 Alamo) CÊ, 
0-1 4 037 

determine o valor de: 

a) Al+ B' b) (A+ B) 

( ) = (3) Catcute: 

Cy. peer 
3 7 

G) Calcule a seguinte soma: nn 

| (9 Ache x e y em: 

| 4 7 5 ) k 0 1 É) o ; ã 2 4 7º 

= . 4 

| -1 0 -1 6 4 3 1 0 9 3. 

Calcule a, b ec em: 
—. . 

3 5 7 

( ) (- .) (º ") (1) sendo A = , B= eC= 

+ 
= 

1 

3 4 4 0 

  

1 c 

encontre 3A +B-2C: 

6) Resolva a seguinte equação matricial: 

5 2 4 ' -1 4 1 8 7 0 

X + = J , 

0 -1 3 2 5 7 9 4 .2 

(6) Calcule: o 
(15) Calcule: 

a) 7 3 1 0 5 4 

+ 

b) |-1 6 2 Ache x e y em: o o 
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Para que valores de x, y e z temos: 

4 3 -1 0 : z 
+ — 

x 2 5 v Y -1 

102 301 
O sendo a =| 4 Sjes-li > | estou 

| adA+B b) A-B c) B-A 
R E 2 ss 

. 

(9) Calcule x, y e z tal que esolva a equação matricial X + A = 5B + 2€, sendo dados: 

Ê [2 + 1-7] a=(. =) =(. .) cel, ) 
x-y 1 71 4 0 10 21 0 2 3 0 

(8) sendo A = (a). com a =2i-) eB=(B).o 

com b, = iº + j, calcule: 

a) A-B b) B-A  


